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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000001

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina

dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. Alparslan Ogretmen serinkanlihgi ifade eden mavi
sapkay! takmamistir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Bu soruda 6gretmenlerin her birinin uygulamalarinin
hangi yénteme uygun olarak 6rnek olusturdugu sorul-
mustur. Tirkan Ogretmen Uniteyle alakali 6grencile-
rinden Urin olusturmalarini istedigi igin proje yontemi-
ni; Ozge Ogretmen dgrencilerin bir fikri savunabilme
yetenegini gelistirmek istedigi icin miinazara teknigini;
Mustafa Ogretmen sinifta olusturulan kése, masa ya
da istasyonlara gruplar halindeki 6grencilerin sirayla
5-10 dak. galisarak is, Urin ya da eser uretmelerini
sagladigi igin istasyon yontemini ya da teknigini uygu-
lamistir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Gagne'ye gore 6grenmeyi 6grenme yollarini bilme
ve kullanma biligsel stratejiler 6grenme Urlntne or-
nek verilebilir. Birey "Nigin ve nasil 6grenmeliyim?"
sorusunu kendisine sorar ve cevaplar. Bu beceriler,
o6grencinin 6grenmesine ve dusunmesine rehberlik
eder. Bireyin kendi 6grenme bigiminin farkina varmasi
ve bunu kullanmasi anlamina gelir. Bilgiyi 6grenme
sureci; dikkat, algilama, depolama, kontrol, geri ¢a-
girma, yeniden orgitleme ve transfer basamaklariyla
gergeklestirilir. Kendine 6zgu bir soru gbzme stratejisi
gelistirme, sinava hazirlanmada etkili bir yol bulma
gibi.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

5.

Zihin Haritasi, ana fikirden yola g¢ikarak dairesel bir
sekilde yayilan ve disUnceleri birbirine baglayan gor-
sel bir haritadir. Zihin haritalari, temel bir dislince ve
dusiinceye bagl fikirleri detaylandirarak iligkiler kur-
ma yontemidir. Sorunun, kavramin ya da ifadenin tah-
taya yazilmasi, 6grencilerin aklina ilk gelenleri sdyle-
mesi (zihinsel ¢agrisim), soru etrafinda dairesel bir
dizen olusturulmasi (agacin dallar), kisa cumleler
ve kelimeler (en fazla (¢ kelime) zihin haritasini akla
getirmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Yansitici 6gretmen, sinif iginde yapacag: etkinliklerde
okul ydneticilerinin onayini almaz. Sinifta 6grenciyle
birlikte 6grenme kararlarini alir.

Dogru cevap B segenegidir.

Gilay Ogretmen, 6grencilerin  sayisal-mantiksal
zekasini gelistirmeye agirlik verirken Melis Ogretmen
gérsel-uzamsal zekasini ve Serap Ogretmen ise i¢gsel
(6ze donuk) zekasini gelistirmeye odaklanmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Dersin basinda 6grencileri hedeften haberdar etme-
nin (konulari séyleme ve hedefleri ifade etme) temel
amaci 6grencilerde beklenti olusturmak ve onlari der-
se karsi gudulemektir.

Dogru cevap A segenegidir.
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8.  5E modelinin derinlestirme basamaginda 6grencilerin 12. Herhangi bir konuyu ya da olayi i¢ ve dis Olgltlere
kesfettigi yeni bilgiyi transfer etmesi ve kullanmasi gore elestirme, degerlendirme ve yargilama elestirel
saglanir. Bilgiyi derinlestirme, &grenilen bilgi ya da dusiinmedir. Elestirel diisiinme; bir eserin, fikrin ya da
kavrami, yeni olay, problem ve gunliik hayata uygula- olayin dogrulugunu ya da yanlishigini ortaya gikarmak
ma s6z konusudur. ve gergekligini belirtmek igin onu gok boyutlu deger-

Dogru cevap C segenegidir. lendirmedir. Elestirel distinme; kugku temelli sorgula-
yici bir yaklagimla konulara bakma, geliskileri ortaya
koyma, yorum yapma ve karar verme becerisidir.

9. Duz anlatim teknigi birgok egitimci tarafindan yetersiz . .
oldugu yoniinde elestirilse de okullarimizda en fazla Dogru cevap C segenegidir.
kullanilan teknikler arasindadir. Ozellikle konuyla ilgili
organize bilgiler aktarmak gerektiginde 6grencilerin
kavram kargasas!i yasamamalari igin temel olarak
hangi yontem veya teknigi kullanirsak kullanalim 6n-
cesinde diiz anlatim yéntemi kullanmamiz gerekmek-
tedir. Cemal 6gretmen de bu amagla dersine diiz an-
latim teknigi ile baglamistir.

Dogru cevap B segenegidir. 13. Ogretmen adaylarinin sundugu kisa derslerin videoya
kaydedilerek elestirildigi, yansitici davraniglar gelistir-
meyi saglayan bir 6gretim teknigidir. Adini derslerin

10. Emel Ogretmen anlatim yéntemiyle derse baslangic kisa tutulmasindan alir. Aday 63retmen yetistirmede
yapmis, arkasindan kisa surede ¢ok sayida fikir Ure- kullanilan bir tekniktir. "Ogret yeniden égret déngiisi”
tebilmek igin beyin firtinasi teknigine gegmistir. adi verilen deneme-yanilma siireci s6z konusudur.

Dogru cevap D segenegidir. 4-20 kisilik gruplara 5-20 dakika surede bir konunun
aday ogretmen tarafindan 6gretiminin yapildigi ve
o6gretmenin degerlendirildigi bir tekniktir. Yansitici 6g-
retmen (kendini dederlendiren) yetistiriimesinde kulla-

. . . nilir. Bu teknigin anahtar 6zellikleri sunlardir:

11.  Soyut kavramsallastirma 6grenme stilini kullanan bi-
reyler; » yapay ortamda hizmet 6ncesi egitim
+ DusUnerek 6grenirler. + &gretmen adayina déniit verme
» Sistematik planlar yapma konusunda basarilidirlar. . stirecin kameraya kaydedilmesi ve izlenmesi
» Fikirlerin mantiksal analizlerini yaparlar. . "dgret-yeniden dgret" déngiisii.

* Agclik ve iyi yapilandiriimig fikir sunumu yaparlar. - Dogru cevap A segenegidir.
« Tumdengelim yontemiyle disundrler. _g.
+ Ogretmen bilginin sunucusudur. %
* Mantik, kavramlar ve dislnceler duygulardan §
daha 6nemlidir. S
<
» Birey disunce ve olaylarin mantiksal analizini yap- E»'
tiktan sonra harekete geger. ; 14. Forum: Uzmanlarin izleyiciler 6niinde bir konuyu tar-

* Genel kuramlar gelistirme ve bir problemin ¢6zu-
minde bilimsel yaklasim énem kazanmaktadir.

Dogru cevap C secgenegidir.

tistiklar, surecte izleyici ve dinleyicilerin soru ve go-
rusleriyle katki sagladigi bir grupla tartisma teknigidir.

Dogru cevap E segenegidir.
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15.

16.

17.

Zit panel tekniginde; herhangi bir konu ya da sorunla
ilgili olarak sinif ikiye bollindr; yarisi soru soran, diger
yarisi da cevap veren kisimdir. Gruplar birbirlerine si-
rayla sorular sorar. Soru soran ve cevap veren gruplar
kendi icinde tekrar 4-6 kisilik gruplara ayrilirlar. Soru
soracak olan grup sorulari hazirlar ve cevap verecek
grup ise olasi sorulara iliskin cevaplar hazirlamaya
calisir. 15-20 dakikalik hazirhk asamasindan sonra
tartisma baslar. Kismen tartigiimig ama tam acikliga
kavusmamis konularin égretiminde kullanihir. Ozellik-
le islenmis olan konulari tekrar etmede, gdézden gegir-
mede, yeni fikirlerin ortaya ¢ikmasini saglamada, ilgi
uyandirmada ve yanlig anlamalari dizeltmede kulla-
nilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Sokratik tartisma tekniginde 6grencilerin ¢ok iyi bil-
diklerinden emin olduklari konu, 6gretmen tarafindan
tartisma konusu yapilarak tekrar gindeme getirilir.
Sokratik tartisma iki basamaktan olusur:

1. ironi (alaysi) basamagi: Ogrencilere bildiklerin-
den emin olduklari konuyla ilgili sorular sorulur.
Ogrenciye sorulan sorularla bildiklerinin tutarsiz ya
da yetersiz oldugu hissettirilir. Ogretmen bir denge-
sizlik ve stiphe durumu olusturur.

2. Maeutik (dogurtmaca): Ogrenciye konu hakkinda
ipucu niteliginde sorular sorarak aklini kullanmasi
ve bilgiye kendisi ulasmasi saglanir. idealizmde
oldugu gibi sorularla 6grencinin aklinda var olan
dogru bilgilere ulagsmasi saglanir.

Dogru cevap C segenegidir.

Vizilti gruplari, zamanin kisa oldugu durumlarda
bir konuyu ya da problemi tartismada uygulanabilir.
Kisa sureli tartisma gruplari da denir. Genel amaci;
fikir Gretme ve degerlendirmedir. Gruplardaki 6grenci
sayisi kadar sayisi kadar onlara dakika verilmesiyle
gergeklestirilir. Ornegin Vizilti/Fisilti 22; iki kisinin iki
dakika bir konuyu tartismalari amaciyla yapilan bir
tekniktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

18.

19.

20.

"Balik Kilgigi" bir problem ya da sonug ile bu sonucu
etkileyen etkenler arasindaki iliskiyi incelemek ve or-
taya koymak igin yapilan bir problem gézme teknigidir.
Problem ¢6zme sirecini sistematik hale getirmek, bir
problemin temel nedenlerini bulmak, gruplamak ve
oncelik sirasina gore dizmek amaciyla kullanilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Sergiler, okulda ya da okul disinda hazirlanan kulti-
rel, toplumsal ve kisisel ya da ortak urtnleri gdsterme-
ye yarayan diizenlemelerdir. Resim, el sanatlari, gi-
yim, el is¢iligi Grtinleri, guizel sanatlar Grtinleri, 6grenci
projeleri ve diger calismalarla ilgili sergiler acilir. Sergi
tekniginde; kazanimlar ya da bir tema baglaminda
Ogrenciler tarafindan Uretilen ya da toplanan ig, Uriin
ya da eserlerin, dizenlenerek izlenmeye hazir hale
getirilmesi s6z konusudur. Sergi, 6grencilerin degisik
duyu organlarina hitap etmesi agisindan énemli bir
etkinliktir. Ogrencilerin belli bir konuya, etkinlige ilgi
duymalarini saglamak ve 6drenme Urlnleri ortaya
koymalarini gergeklestirmek, belli bir konuyu sadece
bu teknigi kullanarak islemek amaciyla kullanilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gosterip yaptirma ydntemi, bir islemin uygulanmasi-
ni, bir arag-gerecin ¢alistirilmasini énce gosterip agik-
lama sonra da 6grenciye alistirma ve uygulama yap-
tirarak 6gretme yoludur. Yaparak-yasayarak 6grenme
ilkesi hayata gegirilir. Psikomotor becerilerin 6gretil-
mesinde kullanilabilecek en etkili 6gretim yontemdir.
Hem 6gretmen hem de 6grenci merkezli bir 6gretim
yontemidir. Yaratici fikirlerin ortaya konulmasi, bilissel
agirlikh 6gretim yontemlerinin (proje, beyin firtinasi)
bir 6zelligidir. Bu yontemde 6grencinin daha ¢ok be-
ceri agirlikli performansi 6n plandadir.

Dogru cevap C segenegidir.
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21.

22.

23.

Skinner tarafindan gelistirilen Programli 6gretim, 6g-
retimi bireysellestiren ve 6grencilerin kendi kendine
o0grenmesini temele alan bir yontemdir. Bu teknigin,
temelde 6gretimin bireysellestiriimesi (her 6grencinin
kendi 6grenme hizini kendi ayarlamasi) ve hatanin en
aza indirilmesi (aninda dénlt-dlizeltme) gibi iki Gnemli
ozelligi ve faydasi vardir. Programh 6gretimin temel
varsayimi, bilginin 6zel parcalara veya temel 6gelere
ayrilarak belirli bir siraya gore diizenlenip bireysel ola-
rak 6grenilebilmesidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bilinenden Bilinmeyene ilkesi: Ogrenme-6gretme sii-
recinde 6grencilerin hazirbulunusluk dizeyinin belir-
lenmesi, 6grenmelerin kalici olmasinda blyluk éneme
sahiptir. Bu ylzden, déncelikle 6grencilerin konu ile
ilgili ne bildiklerinin ortaya ¢ikarilmasi gereklidir. Bili-
nenden bilinmeyene ilkesine gore 6gretmen yeni bir
konuya baglamadan 6nce bir dnceki derste 6grenilen-
leri tekrar etmeli, gecmis dersi tekrar ederek kaliciligi
saglamalidir. Clnkd 6grenciler yeni bir konu 6grenir-
ken, eski ve 6n bilgileriyle iligki kurarsa, daha kolay
ogrenir. Bolme islemi ile ilgili 6grencilerin carpma ve
cikarmay! bilmesine bakilmasi, bilinenden bilinmeye
ilkesi ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tepkisel model: istenmeyen bir durum ya da égrenci
davranigi karsisinda 6dretmenin tepkisini esas alan
bir modeldir. Hedef, istenmeyen durum veya davra-
nisin degistiriimesidir. Olumlu davranislara verilecek
tepkiler olumludur, olumsuz davraniglara ise ceza ve-
rilir. Ogretmen, édl-ceza etkinliklerini kullanir. Ogret-
men, gruptan ¢ok bireye tepkide bulunur. Bu modele
stk basvurulmamalidir. insan iliskileri ve iletisim bo-
yutu zayiftir. Modelin en zayif yoni, "her tepkinin bir
baska tepki doguruyor" olmasidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

24,

25.

26.

27.

28.

"Yapmayin, etmeyin" gibi yasak koyucu ifadeler yeri-
ne "yapiniz, ediniz" seklinde olumlu kelimeler kullanil-
malidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencilerin derse etkin katilmasini beklemekten zi-
yade bunu saglayici etkinlikler yapmalidir. Proaktif
olmasi gerekir.

Dogru cevap D segenegidir.

Tepkisel sinif yonetim modelinde 6gretmen davranisgi
kurama gére hareket eder. istenmeyen bir durum ya
da 6grenci davranigi karsisinda 6gretmenin tepkisini
esas alan bir modeldir. Ogretmen, 6diil-ceza etkinlik-
lerini kullanir. Ogretmen, gruptan ¢ok bireye tepkide
bulunur. Bu modele sik basvurulmamalidir. insan ilis-
kileri ve iletisim boyutu zayiftir. Modelin en zayif yond,
"her tepkinin bir bagka tepki doguruyor" olmasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretim materyalleri segilirken igerigin ayrintili ve
akademik bir dille yazilmasina gerek yoktur, 6grenci-
nin hazirbulunugluguna uygun olmasi gerekir.

Dogru cevap A secenegidir.

Simetrik (Iinformal) olmayan dengede materyaldeki
ogeler esit olarak dagitiimamistir. Agirlik olarak her iki
taraf da esittir ancak kullanilan égeler farkhdir. Den-
genin informal olmasi materyale hareketlilik kazan-
dinir. Informal denge, formal dengeden daha etkilidir.
Ogrencilerin dikkatini daha ¢ok ceken dengedir.

Dogru cevap C secenegidir.
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29.

30.

31.

Gorsel materyal icerikle ya da metinle zenginlesti-
rildiginde daha anlamli olur. Bu gorselde eksik olan
metindir. Gezegenlerin isimlerinin yazilmasi materyali
anlaml hale getirir.

Dogru cevap C segenegidir.

Butlnluk ilkesi; kelimeler ve nesnelerin birlikte anlam
olusturmasi, anlamay! ve yorumlamay! kolaylastir-
masidir. Bir gorsele pek ¢ok 6geyi gelisiglzel yer-
lestirmek yerine oklarla gizgilerle vs. ile anlaml bir
kompozisyon olugturacak sekilde yerlestirme yapmak
onemlidir. Yarari olamayan higbir yazi, resim vb. 6ge-
nin materyalde bulunmamasidir. Bitunluk; hazirlanan
materyalde kelimeler ve nesnelerin birlikte anlam
olusturmasi, anlamayi ve yorumlamayi kolaylastirma-
sidir. Onemli olan tasarim égelerini iliskilendirmek ve
bu dgeler arasindaki iliskileri daha anlasilir kilmaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Delphi teknigi (Anket gelistirme): Konu ile ilgili segil-
mis uzmanlarin goruslerini ortaya koyarak uzlagma ile
gelecege iligkin ihtiyaci belirler. Bir dizi anketin kont-
rolli dagilimi (mektup ve internet) sonucu elde edilen
bilgilerin degerlendirilmesi ve ortak gorisun olusturul-
masi s6z konusudur. Delphi teknigi; ihtiyag analizinde,
olaylari ve egilimleri kestirmede, egitim programinin
planlanmasinda, pazar arastirmasinda, standartlarin
belirlenmesinde, kurum ve kuruluslarin amaglarinin
belirlenmesinde politika gelistirmede kullanilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

32,

33.

34.

35.

“Kiresel 1sinmanin 6nemini agiklar.” hedef ifadesi, bi-
lissel alanin kavrama basamagina aittir. Diger hedef
ifadelerine gore en alt diizeydedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Yeniden kurmacilik egitim felsefesi akimina gore okul-
lar toplumun ihtiyaglarina duyarli olma, sorunlarina
¢6zUm yolu bulma ve onu gelecege hazirlama rolini
Ustlenir. Toplumda okulun gelisim merkezi olmasi ve
topluma liderlik etmesi vurgusu, yeniden kurmacilik
egitim felsefesinin 6nemli bir 6zelligidir. Bu akimin
amaci; toplumu gelistirmek ve yeniden yapilandir-
maktir. Bu slregte, okullar ve 6gretmenler bu degisi-
min aracisi ve 6nclsU olarak gorilmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

Sarmal program anlayisina gore ilkdgretim 1. sinif ha-
yat bilgisi dersi “Benim Essiz Yuvam” 6grenme alani
icerisinde yer alan “Aile” konusu 2. sinif ve 3.sinifta
tekrar edilir ve Uizerine okul ve gevremiz gibi yeni ko-
nular eklenir, igerigin kapsami genisletilir ve tekrar
edilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Ulusal sinav konularinin degismesi, programlarin ge-
listiriimesini gerekli kilmaz tam tersine programlardaki
degisikliklere gore sinav konulari ve sorulari olusturul-
masina zemin hazirlar. Egitim slreci dinamiktir. Cag-
das egitim anlayisi surekli kendini yenileyen ve gelis-
tiren bir 6zellige sahiptir. Egitim sistemlerinin, degisen
yasam kosullarini ve gelismelerini dikkate alarak ken-
dini yenilemesi ve yapilandirmasi dinamiklik 6zelligi
ile ilgilidir. lyi bir egitim programi dinamik (yenilene-
bilir) olmalidir. Degisen diinya ve yasam sartlarina
bagll olarak programlarin surekli olarak yenilenmesi
ve gelistiriimesi gerekmektedir. Programin ulusal ve
uluslar arasi alanda meydana gelen degisiklikler dik-
kate alinarak yenilenmesi ve gelistiriimesi dinamiklik
ozelligini gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.
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36.

37.

38.

Olgiit sart ciimlesi oldugu igin V. ifade 6lgiit ifadesidir.
Cunku V. ifade de basarili sayilmanin sarti 60 olgutu-
dar.

Dogru cevap D secenegidir.

Uyarici ilaglarin kosucularin kosma performansina
etkisi arastirildigindan bu aragtirmada etkilenen duru-
munda olan kosma performansi bagiml degiskendir.
Paragrafta kosma performansinin 6lgisi 2000 met-
reyi kosma suresi oldugu icin kosma siresi bagimli
degiskendir. Ayrica kogsma suresini 6lgmede kullani-
lan kronometrenin sifir noktasi gergek ve birimleri esit
oldugundan kullanilan &lgek tirl esit oranhdir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir kez 6lgme yapmak yerine birden fazla 6lgme sonu-
cunun aritmetik ortalamasi alindiginda 6élgme sonug-
larina karigan hatalar birbirini séndirecegi igin gercek
puana yaklasilarak 6lgmenin glvenirligi artar. Soruda
U¢ puanlayicinin verdikleri puanlarin ortalamasi 6lg-
me sonucu olarak alindiginda puanlama guvenirligi
artar.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

39.

40.

41.

Standart hata ile standart sapma ayni yonlu iliskiye
sahiptir. Standart hata gergek puan tahmininde kul-
lanilir. Standart hata tesadifi hatalarin standart bir
miktaridir. Standart hata miktarina gére testin glveni-
lir olup olmadigina karar verilir. Ancak test zorlastikca
sorulara verilen yanitlar gelisigiizel olma egiliminde
olacagindan standart hata artar.

Dogru cevap E segenegidir.

I'de testin uygulandigi 6grencilerin yorgun olmasi geli-
siglizel yanitlar verilmesine neden olacagindan dlgme
sonuglarina tesadufi hatanin karistiriimasiyla glve-
nirlik duser. lI'de 6gretmenin islem hatasi yapmasi
6lgme sonuglarina tesadiifi hata karismasina neden
olacagindan guvenirlik diger. IlI'de her bir yarinin pu-
anlarina 5'er puan eklenmesi sabit hataya neden ola-
cagindan iki yaridan elde edilen puanlarin tutarlihgi
bozulmaz. Bu nedenle lllI'te verilen glvenirligi etkile-
mez.

Dogru cevap C secgenegidir.

Arastirmayi, incelemeyi, analiz etmeyi gerektiren go-
rev performans goérevidir.

Dogru cevap B segenegidir.
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42.

43.

44.

45.

Ogretim siirecinde 6z degerlendirme ve akran deger-
lendirmeye agirlik vermenin temel gerekgesi 6grenci-
lerin kendi 6grenmelerinin sorumlulugunu almalarini
saglamaktir. Cagdas degerlendirme yaklagimi 6gren-
ci merkezli oldugundan 6grenciler kendi 6grenmeleri-
nin sorumlulugunu alirlar.

Dogru cevap B secenegidir.

En kolay sorulari bulunduran test en kolaydir. Test-
lerin her biri incelendiginde en kolay sorularin bulun-
dudu test IV. test oldugu icin en kolay test IV. testtir.
Cunku V. testteki maddelerin gugluk indeksleri 1’e
yakindir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. testte yer alan en zor madde IV. maddedir. CUnkd
bu maddeyi grubun %20’si dogru yanitlamigtir.

Dogru cevap D segenegidir.

V. testte yer alan en ayirt edici madde V. maddedir.
Cunkd bu maddenin giglik dizeyi ortadir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

46.

47.

48.

Standart sapmanin kiigiuk bulunmasi puanlarin orta-
lamaya ve birbirine yakin oldugunun gdstergesidir. Bu
durumda testi alan bireyler 6lgllen 6zellik bakimindan
birbirine benzemektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Uzmanin o6grencileri sesli disinmeye tabi birakip
bilissel suregleri analiz etmesindeki temel gerekge
her bir maddenin dlgmesi gereken 6zelligi ne derece
Ol¢tigunu belirlemek oldugu icin uzmanin galismasi
yetenek testinin yapi gecerligini belirlemeye yonelik
bir galismadir. Bu calismada temel amag her bir mad-

denin ayirt edicilik diizeyini belirlemektir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kalitim ve gevrenin gocugun gelisimi Uzerinde oyna-
digi role iligkin guiniimiiz gelisim psikologlari arasinda
yaygin bir bicimde kabul géren goris; gelisimin ka-
litim ve gevre etkilesiminin bir Grinld oldugudur. Bir
Ozelligin ortaya ¢ikmasi, uygun kalitim ve gevre sart-
larina baglhdir. Kalitim gelisim icin gizil gii¢ saglamak-
ta, gevre bu gizil gliciin gergeklesip gergeklesmedigini
tayin etmektedir. Ornegin dogustan uzun boylu olma
potansiyeli olan bir kisi bebeklik doneminde yetersiz
beslenme ve olumsuz yasam kosullari gibi ¢evresel
nedenlerden 6turd uzun boylu olmayabilir. Ancak bo-
yun alt ve Ust sinirini kalitim belirler. Cevre kalitimin
belirlemis oldugu sinirlar agsamaz.

Dogru cevap D segenegidir.
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49.

50.

51.

Blyume, vicudun veya vicudun herhangi bir organi-
nin boy, kilo ve hacim olarak artmasidir. Baska bir de-
yisle bedenin ya da herhangi bir organin bir durumdan
baska bir duruma gecisinde gorulen sayisal artistir.
Elbise, cocugun boyuna ve kilosuna gore olmaldir.
BlylUme de yasa paraleldir. Dolayisiyla satis elema-
ni “Cocugunuz kag yasinda?” diye sormakla blyime
kavramina vurgu yapmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Son ¢ocukluk donemindeki (7-11 yas) ¢cocuklarin tipik
Ozelliklerinden birisi de kendi hemcinslerine yonelme-
leri, karsi cinsten uzak durmalaridir. Bu 6zelliklerin-
den dolayi sadece kendi hemcinsleri ile iligki kurmayi
tercih ederler.

Dogru cevap E secenegidir.

Egitim 6gretim slrecinde 6gretim etkinlikleri, prog-
ramlar égrencilerin gelisim dlizeyine uygun olmalidir.
Ogretim etkinlikleri égrencilerin seviyesinin altinda
olursa 6grenciler kolay 6zimseme yapacaklarindan
bir belirsizlik, dengesizlik durumu meydana gelme-
yecek ve biligsel gelisimde bir ilerleme olmayacaktir.
Eger 6gretim etkinlikleri 6grencilerin seviyesinin lize-
rinde olursa 6grenciler uyumsama yapamayacaklari
icin (dengesizlik durumunu asmada yetersiz kalacak-
larindan) bilissel gelisimde bir ilerleme olmayacaktir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

52.

53.

54.

Ozellikleri verilen yetigkin baglanma stili saplantili
(kaygili, direncli) baglanmadir. Bu baglanma stilinde
kisi kendisini olumsuz ve degersiz gorirken gevre-
sindeki insanlari olumlu ve degerli gorur. Bu ylzden
diger insanlarin onayini ve ilgisini kazanmaya calisir-
lar. Kendilerine yonelik saygilari digtktir. Duygusal
bag kurduklari kisilerden kopmak istemezler. Ayrilik
kaygisi yogundur. Yasamlarini en ¢ok sinirlandiran
yetiskinlerdir.

Dogru cevap C secenegidir.

Duyu motor dénemde, bebegin gérmus oldugu bir
olayi, olay ortadan kalktiktan sonra o olayi tekrar
etmesi ertelenmis taklit olarak tanimlanir. Ornegin,
misafirlikte Gzerine ¢ay dokuldigu icin telaslanan bir
kisiyi goren bebek eve geldiginde ortada bdyle bir du-
rum yokken Uzerine gay dokulmuis gibi telaglanirsa,
ertelenmis bir taklit yapiyor demektir. Ertelenmis taklit
bebegdin gordigu bir olayi hatirda tuttugunun kanitidir.

Dogru cevap A segenegidir.

islem &ncesi dénemde gocugun grendigi bir sarki,
tirkd, maniyi sirekli olarak kendi kendine sdylemesi
veya cevresindeki insanlarin syledigi her cimleyi pa-
pagan gibi yinelemesi dil gelisimi agisindan “tekrarla-
ma” olarak agiklanir. Tekrarlama bir devresel tepkidir.
Cocuk duydugu kelime veya cumleleri daha iyi 6zim-
seme yapmak acgisindan tekrarlamaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.
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55.

56.

57.

Erikson’un basariya kargi asagilik duygusu evresinde
cocuklar basarili olma duygusunu yasamalidirlar. Bu-
nun igin onaylama, takdir etme, diizeyine uygun go-
rev, sorumluluklar verme basari duygusunu geligtire-
cektir. Cocuklardan yapabileceklerinin ¢ok Ustiinde ya
da ¢ok altinda bir bagari beklenilmesi yetersizlik duy-
gularinin artmasina zemin hazirlayacaktir. Bu dénem
icin en zarar verici anne baba tutumu mikemmeliyetci
(yetkinci) tutumdur. Cocugun basarisi ile yetinmeme,
hep daha fazlasini isteme kiyaslama, yetersizlik duy-
gusuna yol agar.

Dogru cevap B secgenegidir.

Ahmet’in hukuk fakultesine gitmek istemesi ve avu-
katlik mesleginin kendisi igin uygun oldugunu dasun-
mesi kimlik krizi yasadidini ve bir karara varmis oldu-
gunu gostermektedir. Bu da basaril kimlikte oldugunu
ortaya koymaktadir. Bu bireyler kendi yagami ile ilgili
kararlarda s6z sahibidirler. Kendilerine ait bir deger
yargisi ve yasam felsefesi gelistirmislerdir. Anne ba-
basinin istegi dogrultusunda davranmasi Ahmet'i ba-
gimh kimlik yapardi.

Dogru cevap C secenegidir.

Bireyin yapmis oldugu, kabul edilemeyecek bir dav-
ranigi mantikli nedenler bularak hakli gostermeye ¢a-
ligmasi "mantiga biriime" savunma mekanizmasidir.
Kisinin, davranisinin sonuclari kaygi verecek dizey-
deyse bu davranisi yapmak zorunda oldugunu soyler.
Kisi kendini hakli ¢ikaracak bazi nedenler bulmaya
galisarak durumun Ustinu ortmeye calisir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

58.

59.

60.

Kohlberg'in ahlak gelisim kuraminin kisiler arasi uyum
evresinin en o6nemli Ozelligi, ayricalik gostermedir.
Slovakya igisleri Bakanhgr'nin, llkedeki altyapi ek-
sikligi nedeniyle Suriyeli Musliman miiltecileri kabul
edemeyeceklerini; onlarin yerine Hiristiyan Suriyeli
muiltecileri alabileceklerini sdylemesi ayrimcilik yapti-
gini ortaya koymaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

Ogrenme “bireyin gevresi ile yaganti gegirmesi sonu-
cu meydana gelen, kismen kalici izli davranis degi-
sikligidir. Bu tanima dayali olarak bir seyin 6grenme
olabilmesi igin; davranista degisiklik olmasi, yasanti
sonucu olmasi, kismen kalici izli olmasi gerekir. Bu
U¢ kosuldan hareketle, B secenegindeki ifade dogus-
tan vardir. C segenegindeki ifade olgunlasma sonu-
cu kendiliginden gergeklesen bir durumdur. D sege-
neginde karsi cinse ilgi duyma dogustan var olan bir
duygudur. E secenegindeki ifade ise bir reflekstir. A
segeneginde gobanin koyunlar ugurumdan dismesin
diye onlara tas atmasi bir 6grenmedir. Ugurumun teh-
likeli oldugunu 6grenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bireyler arasinda bir konunun 6gdrenilmesine ayrilan
zaman bakimindan farkliliklar vardir. Bazi 6grenciler
ogrenilecek konuyu glinde 2 saat galisarak bir hafta-
da ogrenirler buna aralikh 6grenme denir. Sistematik
calismadir. Ogrenilen bilgiler kisa siirede unutulmaz.
Bazi 6grenciler de dgrenilecek konuyu yogun bir bi-
gimde bir giinde dgrenirler, buna toplu 6grenme denir.
Sadece sinav zamaninda galigan 6grenciler bu gruba
girer. Ogrenciler konuyu kisa zamanda 6grenmekte
ve sinavda basarili olmaktadirlar. Buna karsin 6gre-
nilen bilgiyi kisa strede unutmaktadirlar.

Dogru cevap B secenegidir.
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61.

62.

63.

Cocuga bir bilgi, beceri 6gretiimeye calisiliyor ama
basarili olunamiyor, belli bir zaman sonra basarili
olunuyorsa muhtemelen yeterli olgunlagsma gergek-
lesmedigi igindir. Cuinkl ¢ocuk yeterli olgunlasma di-
zeyine gelmeden 6grenme gerceklesmez.

Dogru cevap E segenegidir.

Ana haber programinin agilis muzigi baslangigta notr
uyaricidir. Sonrasinda ana haber programi “lzintd”
ile eslesmis ve anlam kazanmistir. Tepkisel kosullan-
mada notr bir uyarici anlam kazanirsa kosullu uyarici
olur.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir davranigin yapilmasi sonucunda olumsuz bir uya-
rici ortamdan gikiyorsa (organizma olumsuz bir du-
rumdan kurtuluyorsa) o davranisin gelecekte yapiima
olasihgi artar ki buna olumsuz pekistirme denir. Olum-
suz pekistirmede istenen bir davranis yapildiginda
istenmeyen/rahatsizlik verici durum ortadan kalkar ve
istenen davranigin tekrarlanma olasiligi artar. Burada
da kisi iyi halini stirdirmesi durumunda s6z konusu
cezadan kurtulmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

64.

65.

66.

Sabit oranl pekistirme tarifesinde belirli bir davranis
sayisindan sonra pekistirme yapilir. Kaginci davranig-
tan sonra pekistirme yapilacagi bellidir. Magazanin
100 TL' lik aligverise % 10, 250 TL' lik ahgverise % 30,
500 TL’ lik aligsverise % 50 indirim uygulamasi sabit
oranli tarife uyguladigini gostermektedir. Musteri ne
kadar aligveris yapacagini ve ne kadar indirim alaca-
gini bilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Sosyal 6grenmede taklit, gézlem ve model alma temel
kavramlardir. insanlar baska insanlarin davranislarini
ve bu davranislarin sonuglarini goézlemleyerek dolayli
olarak 6grenirler. Cocuk yetistirme sulrecinde, sosyal
o6grenme kuraminin ilkeleri son derece etkilidir. Ctinku
gocuklar anne babasinin soylediklerinden ¢ok davra-
niglarina bakmaktadirlar ve onlari model almaktadir-
lar. “bdyle kusun, bdyle kuyrugu olur” deyisinin sosyal
6grenme kuraminin sonucu oldugu soylenebilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Secenekler tek tek irdelendiginde; B se¢eneginde gi-
zil 6grenme, C segeneginde edimsel kosullanma, D
segeneginde sosyal 6grenme, E seceneginde dene-
me yanilma yoluyla 6grenme s6z konusudur. A sege-
neginde ise kavrama yoluyla 6grenme vardir. Clim-
lede “uzun sire dustinen” ve “akil etmesi” ifadeleri
kavrama yoluyla 6grenmenin anahtar kavramlaridir.
Cozume zihinsel sireglerle ulasihr.

Dogru cevap A segenegidir.

10
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67.

68.

69.

70.

Duyu organlarimiza ¢ok sayida uyaran gelmektedir.
Bu uyaranlar icinde hangisine dikkat edersek onun
ne oldugunu algilamis oluruz. Dolayisiyla dikkat, ilk
zihinsel asamadir. Dikkat edilen bilgi kisa sureli bellek
tarafindan anlamlandirilir ve ileride kullaniimak tzere
uzun sureli bellege kodlanir. Kodlanan bilgi depolanir
ve ihtiya¢ duyuldugunda kisa sureli bellege geri getiri-
lir yani hatirlanir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Freud’a gore, kisiye aci veren olaylar, anilar bilingten
uzaklastirilarak biling disina atilir. Freud, unutma ola-
yini bastirma mekanizmasi ile acgiklamis, adina gudu-
sel unutma demigtir. Birey, kendini rahatsiz eden ko-
nulari bilingaltina iterek bu kaygidan kurtulmak ister.
Bilingaltina itilen olaylarin hatirlanmasi oldukga guc-
tar.

Dogru cevap B secgenegidir.

Bilginin uzun sureli bellege yerlestirimesinde en etkili
strateji olan eklemleme, bilgi birimleri arasinda iligkiyi
ve anlamlandirmayi artirma surecidir. Diger bir deyis-
le eklemleme; yeni 6grenilen bilgiyi var olan bilgi ile
iliskilendirerek anlamlandirma ve anlami genigletme
surecidir. Eklemleme yeni materyalle daha tanidik,
bilinen materyal arasinda iliski kurma olarak tanimla-
nabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Verilen 6ncllde yazar bireyin gliclli ve zayif yonleri-
ni 6nce tanimasi gerektigini, daha sonra buna uygun
hedefler belirlemesi gerektigini sdyler. Yani vurgu ken-
dini tanima 6zelligine yapilmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

7.

72.

73.

74.

Daha 6nce sunulan bir rehberlik hizmetinin etkili olup
olmadiginin kontrol edilmesi izleme hizmetidir. Soru-
da da Mehmet yaptidi sevk hizmeti sonucunda 6gren-
cinin durumunda bir degisme olup olmadigini kontrol
eder.

Dogru cevap D secenegidir.

Birinci sinif 6grencileri mesleki rehberlik agisindan
uyanis ve farkinda olma asamasindadirlar (5-12 yas).
Bu dénemde amag 6grencilerin temel mesleki farkli-
liklari tanimalarina yardimcei olmaktir. Bu nedenle 63-
rencilerin yetenege uygun meslek segmeleri gibi bir
hedef belirlenmesi dogru degildir. Bu ancak lise done-
minde yapilabilecek bir galismadir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ogrencinin yetenek ve ilgi puanlari incelendigin-
de, yetenekli oldugu alanlara ilgisinin disik oldugu
gO6zlenmistir. Bunun yani sira diger seceneklerdeki
varsayimlara iligkin higbir bilgi tablolardan elde edile-

memektedir. Bu nedenle sadece 6grencinin yetenek
ve ilgileri arasinda negatif korelasyon oldugu yorumu

yapilabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Soruya dikkat edilirse Firat'in birinci sinifta oldugu
vurgulanmaktadir. Yani yasi yaklagik olarak 19-20'dir.
Bu nedenle fantezi (5-11 yas) ve yetenek (13-14 yas)
basamaginda olmasi beklenmez. Deneme (14-17),
sinama ve izleme ise (22-24) Super’in tanimladiklari
gelisim basamaklaridir. Bu nedenle dogru cevap Bil-
lurlagsmadir. Clnku Billurlagma (20-21) bireyin meslek
secgenekleri olusturdugu basamaktir.

Dogru cevap E segenegidir.
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75.

76.

77.

Sorudaki 6nciil incelendiginde Milli Egitim Mudurli-
gundn Ustln zekallara iligkin hazirlanacak programla
alakall psikolojik danismanlarin goérisuni aldigr go-
rulmektedir. Bu nedenle yapilan galisma ayarlayicilik
islevi kapsaminda yer alir. Clinki hem egitim prog-
rami hem de rehberlik programina iligkin yapilan her
turlh 6neri bu iglev kapsamina dahildir.

Dogru cevap A segenegidir.

Bireyin psikolojik problemlere sahip olup olmadigi
ancak Kkisilik testleri yoluyla belirlenebilir. Problem
tarama listesi, program igin ihtiyacglarin belirlenmesin-
de kullanilir. Otobiyografi de problemlerin tespitinde
kullanilir fakat glivenirligi diger tekniklere gére daha
disuktar.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogretmenin belirlemek istedigi 6zellik bir yetenektir. il-
kokul doneminde bu tip tespitler en iyi, gozlem teknigi
ile yapiimaktadir. Bu anlamda segeneklerdeki gozlem
disindaki cevaplar elenmelidir. Gozlem teknikleri ice-
risinde yetenek tespiti amaciyla ise 6zellik-kayit gizel-
gesi ya da derecelendirme 0lgegdi kullanilabilir. Clnki
bu iki teknik tek bir 6zellige iliskin davraniglarin kont-
roline imkan saglar. Gozlem listesi sadece gelisime
iliskin 6zelliklerin tespitinde faydalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

78.

79.

80.

Saydamlik, bireyin duygu ve dislincelerini karsisinda-
kini kirmadan, incitmeden agik bir bigcimde ifade etme-
sidir. Bu anlamda segeneklerde bdyle bir davranigin
yalnizca Il numarall segenekte oldugu gérilmektedir.
I ve Il bir empati agiklamasi iken IV bir iletisim engeli-
dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bu kurula katilan 6grenci temsilcisi i¢cin eger demok-
ratik bir ortam saglanirsa bu kisi 6grenci ihtiyacinin
tam olarak anlasiimasina bulyuk katki saglar. Clnki
olaylari 6grencilerin gdziinden degerlendirebilir. Onla-
rin ihtiyaglarini nesnel olarak tanimlayabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Hiperaktivitede ana sikintilardan biri cocugun dikkati-
ni toplama sorunudur. Bu nedenle 6grenciye kisa su-
reli hedefler verilmeli, oyun alanlari genigletiimelidir.
Basarilar kiglk édullerle hemen degerlendirilmelidir
ki cabuk pes etmesin. Bu nedenle notla degerlendir-
me geg bir 6dul olabilir.

Dogru cevap E segenegidir.
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